

专题六

印象深刻的书刊/我喜爱的艺术形式

(我喜爱的艺术形式) 我喜欢的艺术形式有很多, 比如小说、散文、民间传说、寓言故事、电影等等。其中我最喜欢的是读各种书, 小说呀、寓言故事呀, 偶尔还会看电影。

(印象深刻的书刊) 从小到大我就特别喜欢读书, 在各个年龄段, 我会看不一样的书籍, 来丰富自己的精神世界, 或者打发时间。

我在小学的时候, 特别喜欢童话书。我读过《青蛙王子》: 我还记得, 里面会讲到一个王子被诅咒, 变成青蛙。后面因为公主的一个吻, 才变成人, 幸福的在一起了; 还有《丑小鸭》, 它讲的是, 一个天鹅, 在一群鸭子里面被排挤, 因为长得不像它们。但越长越大, 变成了非常好看的白天鹅。这些书, 在我那个年龄段, 我看了会觉得它是一个好玩的故事, 现在重新看, 觉得里面充满了各种人生道理。

我在小学的时候, 在妈妈的逼迫下, 开始看一些名著。比如, 我最喜欢的四大名著之一《西游记》。看了书, 有些地方我还不太能看懂(有些地方我看不懂), 但是它有电视剧, 我读完一部分就会去看一集, 这样有助于我理解。里面我最喜欢的是孙悟空, 它像小孩子一样调皮, 但智商非常高, 而且特别有本领, 每次都从妖精手里, 救出师傅。我还很喜欢它的金箍棒, 所以有时候在家里, 自己拿一个棍学着孙悟空转着玩儿。

后面越长越大, 我开始看一些言情小说, 还有恐怖小说。因为从小就在看书, 我就形成了每天读书的好习惯, 一直继续到现在。最后我想说, 读书人是幸福人,



特的风格，我觉得他们都是美的！

平时，我们还会看场合选择衣服。比如在学校穿校服、在工作的时候穿工作服、运动的时候穿运动服、去婚礼穿礼服、在家穿睡衣等等。

总之，我认为服饰只要是适合自己的、得体的、舒适的就可以。最重要的，还是我们的内在美。美，从来都没有固定的定义，穿上漂亮服饰的我们是美的、自信阳光的我们是美的、积极向上的我们是最美的，遵从内心的我们也是最美的！

专题十一

我了解的十二生肖/我欣赏的历史人物：

我选择的命题说话题目是 XX

（我了解的生肖）十二生肖是我国的传统文化之一，生肖又称为属相，是由 12 个动物组成的，比如有鼠年、龙年、蛇年、马年、兔年、鸡年等等。每个人从出生那天起，就有属于自己的生肖，比如我是 XX，而且听说每个属相的人都有很多差不多一样的性格。

（我欣赏的历史人物）谈到历史人物，我首先想到的有孔子、孟子、曹操、诸葛亮、秦始皇等等，他们每个人都有属于自己的故事，而且都是我国比较著名的历史人物。

我是个相信生肖分析人物性格的人，就像用星座推理一个人。在我看来，它不算迷信，因为同一年出生的人可能有相同的成长环境，相同的教育环境等等。比如，在历史人物中，诸葛亮属鸡。属鸡的人通常都是有特别强的事业心、不会轻易放弃、而且能干、有组织能力等等。而诸葛亮刚好是这样的人物。



还记得，在书上读过一个关于他的故事，叫《草船借箭》。当时战争时期，敌人从海上攻击，那刘备就需要用箭，但恰好他们没有箭。这时是诸葛亮预测天气的变化，组织其他人一起准备草人，最终借用草人，获得很多敌方的箭。就像我们平时常说的：三个臭皮匠，顶个诸葛亮。我特别欣赏他的聪明和能干。

还有刘备，他是属牛的。属牛的人一般是责任心很强、有耐性、比较稳重。刚刚好，刘备就是这样的人！还记得有个故事叫《三顾茅庐》，根据资料显示，当年他为了请诸葛亮，去找了他三次到他的茅屋，体现了他有辨识人才的领导能力，更重要的是特别有耐心。

所以说，其实用生肖了解一个人，不是完全没有根据的。我特别欣赏他们，欣赏他们的那些优点和性格特点。

专题十二

如何保持良好的心态/生活中的诚信/对幸福的理解，
对亲情的理解/家庭对个人成长的影响/个人修养

我选择的命题说话题目是 XX

(家庭) 家庭是人生旅程的起点是幸福的源泉，在这里我们学会了爱，学会了尊重，学会了诚信。

(诚信) 诚信是生活中不可缺少的一部分，他是人与人之间相互信任的基础是最重要的品德。

(幸福) 幸福充满生活一个用瓷，人要具一双市的理触，在我看来活中点点滴滴的幸福幸福是一种感觉，一种让人后惑，到满足和愉悦的愿觉。

记得有一次国庆节，我们全家在姥姥家过节一起吃饭，吃完饭后，大人们在
幸福：幸福充满在生活中的每一个角落，只要有一双敏锐的眼睛就能
找到生活中点点滴滴的幸福。



聊过去一年里的事情，孩子们在院子里开心的玩耍。玩儿的正开心的时候突然听到了哭声，我们马上赶过去看到妹妹和弟弟的两个儿子抢玩具打架了，大的推倒小的，两个孩子看到父母后都大声的哭了起来，开始相互告状，妹妹和弟弟都护着自己的孩子。

这时候老人都出来劝架了，爸爸开始教育他们，爸爸说：我们是一家人，我们之间有亲情关系，不管发生什么事，我们要互相爱护彼此，互相帮助，互相理解。对一个家庭来说，家人和睦相处是最重要的，你们小时候也是有好的东西都一起分享，互相谦让地走过来的。难道你们都没有给自己的孩子讲过吗？这时候弟弟妹妹和我们都低下了头，心里充满了愧疚感。弟弟和妹妹各自对自己的孩子进行了教育。一会儿小孩子们就像什么事儿都没有发生一样又开始开心地玩了起来。

通过这件事我深深的感受到了亲情的重要性，只有我们每一个人都能相互尊重，我们一家人才能幸福快乐。我们从小在对待每一个事情都要有一颗诚信的心去对待，有了幸福的生活，家庭里的每一个成员才能保持良好的心态。

专题十三

谈传统美德/讲诚信/个人修养

我选择的命题说话题目是 XX

传统美德话题在中华民族的五千多年历史当中，有很多传统美德，如尊老爱幼、民族团结、爱国爱民等等。我想讲其中的诚实守信。

诚信（个人修养）是中华民族的优秀传统美德，中华民族在五千多年的辉煌

